

新春走基层

新发地市场转型升级显成效

(上接01版)

# 业务稳步向生产源头和零售终端同步延伸



商户正在清点货品。原梓峰摄

主播正在直播带货。原梓峰摄

“以前的交易环境比较冷，我们商户通常是一辆大车、一杆秤，冬天穿个头靴、大军衣，还要戴帽子，捂得严严实实的。现在进入大厅交易，个个都穿得特别精神，比如我现在都敢化妆了，哈哈！”毛勇笑着说。

国际榴莲馆的改造升级只是新发地市场转型升级的举措之一。近年来，针对方兴未艾的直播带货，新发地市场也及时成立了直播带货基地，组建了自己的网红直播队伍。“今天卖得很好，几个直播间都上了北京同城的热门。我们主要做的是北京的‘小时达’，也就是超市。然后1到2个小时给大家送

到家的，大概一天线上（三个直播间）能卖到15万到20万元左右的销售额，线下每天也得50万元以上。”新发地市场直播带货主播张莹是最早入局的一波主播，她介绍，新发地电商也是目前整个抖音体系里“小时达”业务一个标杆品牌。

除了销售端的改造升级，新发地市场在生产端也积极推进改革。比如新发地四季顺鑫净菜产业园。“我们设置了洋葱专线、胡萝卜专线、土豆专线，还有一条沙拉专线，分为24个大类、170多个单品。土豆倒入机器后，通过智能转换，可以直接生产出土豆丝、土豆块、土豆墩、土豆条。整个生产线

全自动智能化，减少人力、降低成本。”北京四季顺鑫食品有限公司总经理郭祥介绍。新发地市场各类蔬菜品种丰富，为发展净菜产业提供了绝佳的平台。据了解，新发地四季顺鑫净菜产业园占地18亩，每日可生产净菜200吨，生产过程中，70%的水可以循环利用，30%的固体残渣可用作饲料。

目前，新发地市场已在全国农产品主产区投资建设了19家分市场和300多亩基地，在北京市区内建立了77家便民菜店，设立了211辆便民直通车，方便了社区居民，保障和满足了首都农产品的安全稳定供应。

南苑街道

本报讯(通讯员 史莉)

近日，南苑街道调动各方力量，常态化开展各项党员志愿服务活动，从“三搭建”（搭建“回娘家”平台、搭建“显专长”平台、搭建“绩效化”平台）入手，引导广大党员干部发挥先锋模范作用，推动党建工作与志愿服务工作深度融合，用心用情画好为民服务“同心圆”，把优质的志愿服务送到群众身边，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

### 搭建“回娘家”平台

街道通过夯实党员志愿服务阵地，推进志愿服务制度化，按照“平时”主动认领+“战时”迅速下沉的要求，17个社区党委采取建立个性化档案、分类设岗亮承诺、组团抱团亮业绩等方式，设计团队LOGO、推荐正副组长，将各类志愿者分类别、按特长、进网格统筹管理，建立活动台账，记录服务时间、服务人员、服务内容、群众评价等，通过社区公示栏亮出服务业绩，展现志愿风采，为南苑和谐发展贡献“红色力量”。

### 搭建“显专长”平台

街道在推动资源力量下沉的同时，按照“社区所需、居民所想、自己所能”的原则，供需匹配提供政策宣传、义诊理发、环境卫生、扶贫帮困等10余大类便民服务项目，建立“能工巧匠人才库”，联动快速解决个性化难点问题，打造了“热心肠”帮老助困队、“快腿”应急处置小分队、“党员阳光365”护送队、“邻里守望”治安巡逻队等党员志愿服务品牌，聚光成芒，让志愿服务的温暖直抵人心，以“服务指数”提升群众的“幸福指数”。

### 搭建“绩效化”平台

此外，街道建立“志愿者自评、领导点评、群众测评”的机制，通过多层监督、多元化评议，扩大群众对志愿服务成效的评判权，以探索“时间银行”和“积分管理”为抓手，评选出年度星级志愿者，社区通过“积分兑换”的方式为志愿者提供反哺性服务，使志愿服务变得“可触摸”“可评价”“可感受”，真正实现“组团式+个性化”服务向社区、楼门、街巷拓展，服务向“八小时外”延伸，从“心”出发，唱响为民服务好声音。

## 欢迎丰台学子回家

## 多举措促人才机制创新见成果

# 多所名校毕业生与北京天兵科技签约入职

本报讯(通讯员 蒋瑶)2024年开年以来，北京航空航天大学、清华大学、哈尔滨工业大学以及多家海外名校的毕业生与位于和义街道的中国独角兽企业——北京天兵科技有限公司签约入职，和义街道在落实丰台区“欢迎学子回家”专项行动、汇聚高校人才智力战略资源、推动辖区高质量发展上结出累累硕果。

天兵科技公司成立于2019年2月，是我国商业航天领域率先开展液氧煤油火箭发动机及中大型液体运载火箭研制的国家级高新技术企业，也是全球第一家液体火箭首飞即成的民营火箭研制企业。

2023年4月，天兵科技天龙二号中型液体运载火箭在我国酒泉卫星发射中心首飞成功，一举打破了全球二十多年来私营液体火箭首飞皆失败的世界级航天“魔咒”，开创了我国商业航天液体火箭新纪元。天兵科技经过近五年的高速发展，目前已完成12轮融资，企业估值超过180亿元，2023年被评为中国独角兽企业。

2023年7月，丰台区“欢迎学子回家”系列活动发布会当天，和义街道即与清华大学党委研究生工作部签订党建共建合作备忘录，后又与北航、中农、北林、首经贸等高校的学院和部门分别就航航天

空、未来食品、生态环保、社工队伍建设等方面建立了良好的合作关系，取得了良好的效果。

此外，和义街道打造“1131”产业发展格局，举办地区倍增追赶合作发展大会，建立校地企合作发展联盟，壮大以才引才、以才会才的朋友圈；启动“创智和义”青年人才培养计划，吸纳街道机关、社区干部以及辖区企业、单位等各行各业的青年人才，发布首支宣传纪录片，构建人才交流互动的“强磁场”，进一步聚人才、优服务、助成长、促发展，为在新时代首都发展赛道上跑出丰台速度、丰台效率、丰台质量贡献和义人才力量。



北京 丰台  
FENGTAI BEIJING

我践行我学习  
**社会主义核心价值观**  
THE CHINESE DREAM

衡量社会发展的价值准绳。

公正 是捍卫权利的天平，它是

持心如衡，  
以理为平。

——明·刘伯温《郁离子》

# 公正

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善